

对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 106 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 21 日

【贸大要闻】

我校党委中心组（扩大）专题学习

党的十九届六中全会精神

12月17日下午，我校召开校党委理论中心组（扩大）学习会，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神。全体在校校领导、机关党委职能部门一把手参会。校党委书记蒋庆哲主持会议。会议采取线上线下同步进行的方式，特邀北京大学哲学系研究员、博士生导师，中国人学学会秘书长，中央社会主义学院统一战线高端智库驻站研究员张梧作《党的百年奋斗重大成就和历史经验——党的十九届六中全会精神解读》报告。

张梧系统总结了十九届六中全会精神内容，从中国共产党为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命出发，回

顾了党为践行这一目标百年来所进行的奋斗、牺牲和创造。张梧表示，我们学习党史，不应就党史论党史，而应将党史放在民族发展史、复兴史和社会主义运动史的角度中来谈党史，从而可以深刻理解为什么中国共产党在民族复兴中起到了不可替代的中流砥柱的作用。

张梧在报告中提到，中华民族复兴是“站起来、富起来、强起来”的过程，而这一切的首要前提是“组织起来”。中华民族自1840年后“落后挨打”的原因中很重要的一点就是封建王朝人民和政权间的联系是非常松散的，人民的国家意识也是非常淡薄的。毛泽东在《论持久战》中曾指出，“日本敢于欺负我们，主要的原因在于中国民众的无组织状态”。十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。中国共产党经过抗战的洗礼、经过马克思主义中国化、经过遵义会议找到了党的领袖，经过一系列的挫折，最终认识到——接地气、得民心，才能取得革命的成功。“人民就是江山，江山就是人民”。张梧强调，我们学习党史，不应从表面上的从胜利到胜利、从会议到会议、从领袖到领袖去看待，而是要看到中国共产党的百年奋斗历程，这其中蕴含着中国共产党发展壮大的密码和坚持“人民至上”的根本原因。

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》强调，党和人民事业发展需要一代代中国共产党人接续奋斗，必须抓好“后继有人”这个根本大计。对教育工作者来说，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人，用党的理想信念凝聚人，用社会主义核心价值观培育人，用中华民族伟大复兴历史使命激励人，培养造就大批堪当时代重任的接班人。要源源不断把各方面先进分子特别是优秀青年吸收到党内来，教育引导青年党员永远以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，赓续党的红色血脉，弘扬党的优良

传统，在斗争中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

张梧说，“百年党史”是一堂大思政课，在形式上要进行创新突破，在内容上要拓宽信息量，在效果上要增加学生们的获得感和认同感。“赢得学生的头脑，才能赢得他们的内心。”“后继有人”关键就靠高等教育的“立德树人”，高校教育工作者要有深厚的知识视野、宽广的国际视野和客观的历史视野，要做到既不封闭保守，也不崇洋媚外，引导学生全面客观认识当代中国、看待外部世界，在批判鉴别中明辨是非。

蒋庆哲书记在总结发言中表示，张梧教授从历史的维度对党的十九届六中全会做了深刻解读，回顾了中国共产党百年奋斗的历史轨迹，阐释了马克思主义为什么行、中国共产党为什么能够成功、中国共产党怎样才能继续成功。报告深入浅出、夹叙夹议，张梧教授用生动的案例和自身研究成果及心得为我们带来了一场生动的历史课、思政课。党史学习是长期过程，我们要在深入学习的基础上，结合学校实际工作，把全体师生的思想统一到党的十九届六中全会精神上来，把党史学习教育引向深入，为推动学校高质量发展凝聚强大动力。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：

<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。

抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翹、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋